

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX.

Ч. 51 (947).

ЧЕТВЕР, 28. КВІТНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, APRIL 28th, 1927.

No. 51 (947).

VOL. IX.

БРИТІЙСЬКИЙ МІНІСТЕР У ПЕКІНІ ПРОПОНУЄ ОКУПУВАТИ ШАНГАЙ

ОКУПАЦІЯ МАЄ БУТИ ПЕРЕВЕДЕНА НА ВИПАДОК, ЯК КИТАЙСЬКИЙ УРЯД НЕ СПОВНИТЬ ДОМАГАНЬ ДЕРЖАВ У ЗВ'ЯЗКУ З РОЗРУХАМИ В НАНКІНІ. — ГЕНЕРАЛ ЧАН КАЙ-ШІ ВИСЛАВ ДО ШАНГАЮ ДВА ПОЛКИ ВІЙСЬКА ДЛЯ ЗАДЛЕННЯ КОМУНІСТИЧНОГО ПОВСТАННЯ, ЯКЕ МОЖЕ ВИБУХНУТИ КОЖНОЇ ХВИЛІ.

ШАНГАЙ, 26. квітня. — Китайські газети надрукували сьогодні офіційний маніфест партії Кумінтан до цілого світа, в якому сказано, що британський міністер у Пекіні пропонує приготуватися до окупації Шангаю й Нанкіну на випадок, як китайський уряд відкине домагання, поставлені йому в зв'язку з розрухами в Нанкіні на 24. березня.

ШАНГАЙ, 26. квітня. — Генерал Чан Кай-Ші вислав до Шангаю два полки війська для задлення комуністичного повстання, яке може вибухнути кожної хвили.

Генерал заявив перед висланням війська, що Шангаєві загрожує негайний вибух комуністичного повстання.

ШАНГАЙ, 22. квітня. — З достовірних жерел довідаємося сьогодні, що генерал Чан Кай-Ші відкрито старается діста-

ти підтримку від імперіалістів. Він готовий запропонувати імперіалістичним державам повне відшкодування за втрачене чужинського життя й ушкодження майна в Нанкіні, а в той сам час не думає домагатися відшкодування за вбитих китайців і вчинені шкоди підчас бомбардування Нанкіну імперіалістами.

Число націоналістичних і робітничих провідників, що були страчені на приказ генерала Чан Кай-Ші, вноситься тепер 112. Екзекуції провідників робітничих і селянських юній відбуваються в Нанкіні, Кантоні, Сучові й інших містах.

Чан Кай-Ші видав приказ арештувати 116 націоналістичних провідників (комуністів і лівих Кумінтанців), включно з Михайлом Бородіном. Між призначеними на арештування є кількох інших Росіян.

НАЛОЖИЛИ ПОДАТОК ВІД КАПІТАЛУ НА БАНКОВІ ДЕПОЗИТИ.

Уряд в Ганкові стягає гроші з китайських купців. — Розпочав також конфіскацію приватних маєтків.

ЛОНДОН, 25. квітня. — Депеші з Китаю кажуть, що кантонський уряд наложив податок від капіталу в сумі 30 процент від капіталу в сумі 30 процент на всі банкові депозити в Ганкові, щоб дістати грошей від китайських купців. Розпочалася конфіскація приватних маєтків і тим, що не хочуть зложити приписаної пайки для держави, грозять страченням.

Робітничі пикети в Ганкові арештували багато Китайців за посідання незаконно набутого багатства.

ШАНГАЙ, 25. квітня. — Кантонський уряд в Ганкові видав розпорядок, що від тепер військові справи будуть під контролем комітету.

Генерал Чов, командант 26. національної армії, видав прокламацію, що не буде толерувати більше страйків.

Китайські звідомлення з Кантону кажуть, що генерал Лі Чі-Сун, націоналістичний командант, захопив митні уряди в провінції Квантун і загрозив віддати Кантон від Нанкіну й Ганкова. Кантон є майже у воєнному стані через нагірку на китайських радикалів.

КАНТОНЦІ ЗАТОПИЛИ 2,000 ПІВНІЧНИХ ЖОВНІРІВ.

ШАНГАЙ, 26. квітня. — Депеші з Нанкіну кажуть, що Кантонці затопили вистрілами з гармат 2,000 північно-китайських жовнів, які лодками хотіли дістатися на полудневний бік ріки Янцзе недалеко Нанкінських фортець. Кантонці дали 80 вистрілів і всі лодки з жовнірами затонули.

ЖОВНІРИ ЧАН КАЙ-ШІ РОБЛЯТЬ ОБЛАВИ НА РОБІТНИКІВ.

ШАНГАЙ, 25. квітня. — З чужинських жерел повідомляють, що реакційний генерал Сун Чун-Фан, один з північних командантів і бувший оборонець Шангаю перед Кантонцями, заявив готовість помиритися з генералом Чан Кай-Ші й задіяти військове ремесло. Його задача є опізнена через те, що ріжні підчинені йому генерали тримаються ще, бо хочуть виторгувати ліпші умови для себе.

Жовніри генерала Чан Кай-Ші в Шангаю знову зробили облави на радикалів і арештували їх. Вони шукали за Лі Ченуном, місцевим радикальним провідником, щоб його ареш-

ЧЕРВОНА СЕЛЯНСЬКА АРМІЯ ПОБИЛА ВІЙСЬКО ЧАН КАЙ-ШІ.

Селяни в околиці Сватова, в провінції Квантун, мають владу в своїх руках і признають уряд в Ганкові.

ШАНГАЙ, 25. квітня. — Депеші зі Сватова кажуть, що червона селянська армія в провінції Квантун повстала проти влади правих Кантонців і звела боротьбу з їх військом. Кантонці стріляли з польових гармат, але остаточно селяни перемогли їх. Тепер влада в околиці Сватова є в руках селян, прихильних урядові в Ганкові.

(Провінція Квантун, в якій лежить місто Кантон, є під контролем уряду в Нанкіні, який був недавно сформований генералом Чан Кай-Ші.)

ВОЄННІ ПРИГОТУВАННЯ КОЛО ГАНКОВА ПРОТИ ЧАН КАЙ-ШІ.

ШАНГАЙ, 25. квітня. — Три британські воєнні кораблі "Ментіс", "Кепел" і "Волсі", обмінялися вчора вистрілами з китайськими батареями на полудневому березі ріки Янцзе недалеко Чінкіану. Британські воєнні кораблі почали сильно стріляти, коли їх зачепили Китайці, і вневдовзі заглушили китайський атак.

На американський міноносець "Пірі" стріляв хтось вчора недалеко Кюкіану, над рікою Янцзе, около 125 миль на захід від Ганкова. Американці не могли розвідати, звідки впали вистріли, й воєнний корабель не відповідав на вогонь Китайців.

Довідаємося з бездротної депеші з Ганкова, що на передмістях того міста відбуваються військові приготування, правдоподібно проти генерала Чан Кай-Ші, який зрадив революцію і встановив свій уряд в Нанкіні з правих елементів для поборювання комуністичних впливів у Китаю.

ВЕЛИКІ ПОВІНІ В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ.

Вже другий тиждень в американських стеях над долиною Міссісіпі є великі повіні. Тисячі квадратних миль території під цілі міста та містечка стоять під водою. Число бездомних подають на більше як 150 тисяч.

Обчислюють, що в повінях втратило життя більше як 100 людей. Матеріальна шкода вноситься від 100 мільонів до півмільярда доларів. Кажуть, що такої катастрофи не було від 100 років.

Повінями є дітнені стеїт Іллінойс, Теннесі, Мізурі, Кентакі, Міссісіпі, Луїзіана, Арканзас та інші.

Допомогу потерпілим від повінів несе Червоний Хрест та інші добродійні організації.

Нові іміграційні приписи для Канадійців в Америці

ВАШИНГТОН, 25. квітня. — Іміграційний департамент Злучених Держав видав нові постанови для тих Канадійців, що працюють в американських прикордонних містах, а мешкають в Канаді.

Розпорядок говорить, що від тепер всі чужинці, що працюють в Злучених Державах і живуть в інших краях, будуть уважатися як "чужинці іміграційної класи", а не як туристи або тимчасові гості по бізнесовим справам.

Рік, в якому вони почали переходити кордон до праці, є важливий. Канадійські уроженці, які увійшли до Злучених Держав перед 1. липнем 1924 року, скорострільно в польових гарматах. Якщо вони увійшли після тої дати, вони мусять піддатися екзамінації як імігранти й вибрати візи, як щось не зробили, та покрити всі зв'язані з тим видатки.

ВИСЛІД ЗАГАЛЬНИХ-ВИБОРІВ В АВСТРІІ.

ВІДЕНЬ, 25. квітня. — У вчорашніх загальних виборах до парламенту й міських рад по цілій Австрії взяло участь близько 100 процент виборців. Дотепершній вислід виборів вказує, що становище партій буде мало змінене. Соціал-демократи збільшили число голосів і здобули пару нових місць у парламенті.

У ЛЬВОВІ БУДЕ РАДЯНСЬКИЙ КОНСУЛЯТ.

ВАРШАВА, 3-го квітня. — Польське міністерство закордонних справ дало дозвіл на відкриття радянського консуляту у Львові. До того консуляту будуть належати справи радянських горожан, що перебувають на території воевідств львівського, тернопільського, станіславського, волинського, люблінського й краківського. Радянським консулом буде Семен Кіриченко.

ПІЛСУДСЬКИЙ ЗГОДИВСЯ НА КОНТРОЛЮ.

ВАРШАВА, 23. квітня. — Щоб дістати закордонну позичку в сумі 80 мільонів доларів, прем'єр Пілсудський згодився вікни на назначення американського контролера, який буде мати нагляд над польськими державними фінансами.

З початку Пілсудський рішучо цьому противився, бо така контрола не годиться з сувереністю Польщі.

НАЙМОЛОДШИЙ ПРОФЕСОР УНІВЕРСИТЕТУ.

ТАШКЕНТ, Туркестан, 19-го квітня. — Радянські газети з гордістю заявляють, що з комуністичної школи вийшов наймолодший професор університету. Є ним Никола Назаров, який вступив до ташкентського університету як студент, маючи 10 років, перейшов за шість років математичні, історичні й природничі студії і тепер, маючи 16 років, є професором того самого університету. Викладає він математику.

ВІЙСЬКО ВБИЛО 60 БАНДИТІВ, ЯКІ НАПАЛИ БУЛИ НА ПОТЯГ.

Мексиканська робітничка газета каже, що католицькі попи будуть виїздити з Мексика до інших країв.

МІСТО МЕКСИКО, 26. квітня. — Департамент війни оповістив, що федеральне військо викрило повстанчу банду, яка минулого тижня напала на пасажирський потяг та вбила поперх 60 пасажирів, огранбивши їх передім, а самий потяг спалила. Військо звело з бандитами боротьбу і 60 з них убило на місці. Жовніри наздігнали банду в Ель Ізакире, в стеїт Халіско.

МІСТО МЕКСИКО, 26. квітня. — Робітничка газета "Ель Соль" каже, що є вигляди на масовий виїзд католицьких попів з Мексика до закордонних країв.

Мексиканський єпископат у Гавані, каже газета, приказав мексиканським попам виїхати до Злучених Держав і Куби, й багато з них пригтовляються це зробити.

ПОЛЬСЬКИЙ СУД У СТРИЮ ЗАСУДИВ ДЕВ'ЯТЬОХ РОБІТНИКІВ.

Дня 2. квітня польський суд у Стрию по довгій розправі засудив 9 робітників на довші й коротші речинці в'язниці за те, що минулого року в "кроваву середу" поліція вбила перед стрийським староством 11 безробітних.

Цей правдиво шляхетський присуд видано на тій основі, що обжаловані бучим-то захоували товпу до виступів проти староства й поліції.

Присуд видано мимо того, що на розправі виявилася провокація й нахабство поліції. До виступу проти староства захоували провокатори, яких на розправі не було, а поліція стріляла в товпу з близької віддалі, без попередження.

Засуджені є оці: Соколовський на 7 місяців, Вітрова на 4 місяці, Бехер на 3 місяці, Грицуляк на 5 місяців, Добрянський, Розалія Грив і Вагман — всі троє по 4 місяці, Саварин на 3 місяці, Клюбек на сім днів арешту.

Решту 34 обвинувачених звільнено, а всім засудженим, крім Грицуляка, Соколовського й Вагмана, завішено виконакція й нахабство поліції. Оборона внесла відклик відносно деяких засуджених.

КИТАЙСЬКІ КОМУНІСТИ ПОВИННІ ОСТАВАТИ В КУМІНТАНІ.

МОСКВА, 23. квітня. — Генеральний секретар Весесоюзної Комуністичної Партії Йосиф Сталін заявив, що китайські комуністи повинні остати в партії Кумінтан і що в Китаю не прийшов ще час творити ради робітничих, селянських і солдатських депутатів на зради національного фронту й перемінується тепер в революційну партію Кумінтан та селян.

На сторінках радянської преси Бухарін веде полеміку по китайському питанню з деякими провідниками опозиції, голдово з Радеком, та доказує їм, що було-б шкідливим штучно підганяти темп китайської революції.

В Ганкові є тепер около 800 чужинців. Боячися протичужинських виступів, вони вибираються на ніч над воду, де є під охороною гарматних дул 45 воєнних кораблів.

ВЕЛИКИЙ ЧЛЕНСЬКИЙ МІТІНГ.

ДО ВІДОМА ВСІМ ЧЛЕНАМ І ЧЛЕНКИНЯМ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У ВІННІПЕГУ.

Цим подаємо до відома всім членам і членкиням українських робітничих організацій у Вінніпегу, а саме: відділів К.П. К., Р.З.Т., ТУРФДім, Жінсекції, що в неділю, 1. травня, в 2-й годині по полудні відбудуться в Укр. Роб. Домі спільні збори всіх членів і членкинь згаданих відділів в дуже важкій справі.

Всіх членів і членкинь просимо прибути на ці збори в день пролетарського свята — Першого Травня точно на 2-гу годину по полудні, щоб не затягати зборів до вечера. Всіх членів і членкинь будеться читати поіменно й рекордувати, хто не був присутній.

Тому обовязково приходіть, товариші й товаришки! Заповніть саяло Укр. Роб. Дому. Нехай нікого з Вас не бракує на цему мітінгу.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"
Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00
Telephone: 51 465

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"
Газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на розі вулиць Прічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Address: UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Непоміщені в газеті рукописи не звертаються, ті, що дописувачеві вважати за потрібне, щоб повернути рукопису на випадок його непоміщення та залучити поштовий стемпел на його пересилку.

КОНВЕЦІЯ ОНТЕРІЙСЬКОЇ СЕКЦІЇ КАНАДІЙСЬКОЇ ПАРТІЇ ПРАЦІ.

В дні 15 і 16 квітня ц. р. відбулася в Гемілтоні річна конвенція онтерійської секції Канадської Партії Праці. На конвенції було присутньо 147 делегатів, що представляли 56 організацій. Як звичайно, на конвенції зведено боротьбу з правим крилом партії, яке старалося створити з неї стару соціалістичну партію. Однак праві на конвенції провалилися.

Відкриваючи конвенцію, президент ексекютивної онтерійської секції, т. А. Е. Смит, вказав на боротьбу працюючих, на наступ консервативного уряду Англії проти робітництва, на положення в Китаю, кликав до солідарного об'єднаного фронту робітництва, щоб поставити гідний опір імперіалістичному наступові.

Делегати Канадської Робітничої Оборонної Ліги представили справу засуду на смерть Сакко й Ванзеті і внесли спільну резолюцію-протест. Коли резолюцію було прийнято одностайно, то ухвалено, щоб її підписали всі делегати. Але прикінці конвенції ті, що збирали підписи, сказали, що деякі делегати відмовилися підписати. Це викликало велике обурення делегатів, які не сподівалися, щоб між ними нашлись такі подлі скєби, що відмовилися підписати свої імена на петиції до губернатора Месечуєтса, Фулера з домаганням звільнення Сакко й Ванзеті. Коли делегати зажадали, щоб ті, які відмовилися підписати, встали, то піднялося двоє: Фокскрофт і Сандерсон, делегати лондонської Партії Праці, тої партії, що виключила із своїх рядів комуністів, й беззастидно заявили, що вони відмовилися підписати. Іх покрили оклики обурення цілої конвенції. Конвенція нап'ятувала їх зраду.

Жидівський Національний Робітничий Альянс прислав на конвенцію листа, в якому заявив, що делегатів своїх не прислав тому, що Партія Праці стала Комуністичною Партією. За цєю організацією ніхто своєї голови не сушив, бо складається вона переважно з елементів, що втікли з Радянських Республік.

Конвенція ухвалила цілий ряд резолюцій на тему дня, між ними резолюцію в обороні жінки-посла МекФейл, де на неї накинута капіталістична преса за її лист до шкільних дітей про становище в Китаю, як також резолюцію в обороні Е. В. Стерн, засудженого на тюремну й на депортацію за богохульство.

Між іншими ухвалено резолюції, що домагаються звільнення в'язнів класової боротьби в Канаді, підвищення мінімальної заробітної плати в Онтеріо з \$12.50 до \$15.00 на тиждень і ин. Найважливішим були резолюції про Комуністичну Партію Канади, а саме: "Руки геть від Китаю" і повна незалежність Канади через скасування Бритиш Норт Америка Акту. Прийнято також дефініцію, що імперіалізм є остання стадія капіталізму. Конвенція заявила проти навчання релігії й військового ремесла в публичних школах.

Вибрано нову ексекютиву, до якої увійшло кілька комуністів, а президентом знову остав т. А. Е. Смит.

Не дивлячись на спроби правих ослабити єдність робітничого руху в онтерійській секції Канадської Партії Праці, їм це не вдалося. Комуністи й ліве крило, як дійсно конструктивні елементи партії, стійко витримали до кінця й провели всі свої резолюції. Капіталістична преса дуже за це на них напала.

ВСЕ ОДНО БРЕХНЯМ НЕ ВІРЯТЬ.

Українські національно-шовіністичні газети в Східній Галичині — "Діло", "Новий Час", "Свобода" — в кожному числі в'їждують на Радянські Республіки, на радянську владу, на Москву. Щоб придобати польський шляхти, вони випишуть на радянську країну такі несотворені річі, які американська буржуазна преса випишувала ще в 1919 — 1920 роках.

Радянська країна величезна, шеста частина світа, як то кажуть. Як всюди, так і там є люди й людська. Є й там вороги радянської влади, є й професійні злодії, є бандити. Є люди, що прохадуть навіть в редакції компартії, чи до якихсь урядових установ і, розуміється, допускаються там нечесних вчинків.

Певна річ, що порівняти всі ті злочинні події в радянській країні от хоч би з такими самими подіями в країні "демократії" й "доброту" в Злучених Державах, то... цілий Радянський Союз не дорівняє самому Шікагові. А коли взяти одно з найбільших міст Радянського Союзу й порівняти статистику його криміналістики із кримінальною статистикою міста Львова, то у Львова вона буде у двоє більша, ніж скількість населення його в чотири рази менша.

Але коли якесь злодійство, чи шахрайство станеться в "демократичній" країні, то тут, річ природна, ніхто не обвинувачує ні уряду, ні системи. Але коли щось подібного станеться в радянській країні, то вороги робітничу преса розкритичить це по цілому світі і все це віднесе на карб радянської влади, комуністів, нової системи.

Колі, наприклад, в Шікаго чи в Америці взагалі, стався якийсь "скандал в благородном семействі", то капіталістична преса, головю Гирстова, пише про це, як про неминучу сензацію, навіть потрібну, неначе так і повинно було статися. Коли читаєш, то бачиш, що газета дуже рада цьому злодійству, чи вбивству, бо це-ж жерело її існування, бо вона кримінальними сензаціями лише живить й і ним годувє читоців. Ну, й суспільство приймає це, як те, що повинно було статися... бо так йому справу пояснюється.

В радянській країні навпаки. По перше, там і десятої частини таких злодійств не буває, по друге, коли там щось по-

дібне станеться, то вся радянська преса вдарить на алярі. Вистарить, щоб дес в невеличкому районі чи окрузі якийсь голова чи секретар спровіврив просто незначну суму грошей, або допустився якогось злочину, або просто побачив його пним — як зараз-же радянська преса про це заговорить. І то не обиняками, не "на здохад буряків, щоб дали капуста", але такі зі всіма точними даними, з поданням назвиска чововіка та місцевости. І вистарить замітки в газеті, як прокурор зараз-же починає судове дослідження проти даної особи. Радянська влада, тяжко карає за спровівривання народного добра, за хуліганство, а найгірше, коли де допустилися люди, що компромітують саму владу чи партію. Це-ж недавно в Ленінграді розстріляли кількох осіб за згвалтовання дівчини — курстки.

Але тому, що радянська преса в себе ніяких злочинів не покриває, а навпаки, викриває їх до найменших подробиць і тим допомагає владі й громадянству це зло поборювати, то з цього користують нечесні люди, головю українські прислужники польської шляхти: вони нишпорять по радянській пресі й вибирають отакі "зернятка", смакують їх, передрукуюють, додаючи свої коментарі, мовляв, дивитись, яке "злодійство завелось в царстві комуністів". Свого під носом і в десять раз більшого вони не бачуть. Вони не бачуть також того величезного індустріального, культурного, господарського будівництва, що величезними кроками поступає вперед в Радянському Союзі. Запродаючи польської шляхти не бачуть, як Радянська Україна буде Дніпрелстан, наймогутнішу електростанцію в Європі, буде нові заводи, фабрики, елеватори, дукроварні, палати праці; не бачить, як в Харкові будеться будинок промисловости, що буде найбільший в Радянському Союзі; в Києві будеться величезну кіно-фабрику, яку за кордонами Рад. Союзу називають "Український Голлівуд"; ця преса не бачить і не чує, що французький академик дивується прекрасну поставленю музейної справи на Україні. Жовтоблатниста преса це не бачить, вона це промовчує, хоч пим заповнені шпальти радянських газет. А зате-ж вона, як гіена, порнається в тому, що є гнилого, хуліганського, що лишилося з часів проклятого царизму, а потім поглибленого петлюрівським бандитизмом, пограмами — ось в чому вона має насолоду та передруковує все це "запашне" на своїх шпальтах, під похвали польської шляхти. Такий погляд на радянську владу стареться вона впоїти в українське населення Західної України та вбити в нєму всякі порівняння до боротьби за визвіль з польсько-шляхетського ярма.

Розмовляючи недавно з українськими імігрантами, що прибули з Західної України (з пів Польщі) до Канади та зайшли до нашої редакції, спитали ми, як українське селянство дивитись на Радянську Україну. Відповідь була така, що українське селянство й робітництво під Польщею всю надію покладає на Радянські Республіки. Коли-ж ми запитали, чи не боїться воно більшовиків, якими їх так страшить українська націоналістична преса, то імігранти засміялися. Вони сказали, що цій пресі ніхто не вірить, бо про положення на Радянській Україні українське селянство в Галичині та на Волині знають краще, як ця преса. На Радянській Україні є тисячі втікачів з Галичини й Волині, які дуже добре інформують українську людність про все, що там діється. Тільки їм вірять селянські й робітничі Галичини та Волині, як вірять також в те, що й вони визволяться з китів шляхти та з'єднаються з Радянською Україною.

НА ШПАЛЬТАХ ГАЗЕТ.

Преса різних країн і клас про напад жовніврив Чан Цо-Ліна на радянське посольство в Пекіні.

Наспівша з Європи преса приносить відкуки напад Чан Цо-Лінівських бандитів на радянське посольство в Пекіні. Надто обурена німецька буржуазна преса й не хоче вірити, що німецький амбасдор дав свій підпис згоди на цей напад. "Берлінер Тагеблат" пише: "Важко уявити собі, що німецький посол в Пекіні дав свій підпис під таким документом, не погодившись наперед з Берліном. Досі цілком неясно, що могло спонукати дипломатичний корпус на такий виключний виступ, який, природно річ, може викликати нові ускладнення, які вважно обкрукувати, і загострення в створеному в Китаю становищі."

Таки запитання ставить "Форвертс" і, закінчує обвинуваченням в цій події англійський уряд.

Англійська буржуазна преса містить на відному місці провідомлення про напад, але від своїх коментарів на разі стримується. Деякі газети не хочуть вірити, щоб англійське посольство в Пекіні співробітничало в цьому нападі з Чан Цо-Ліном. "Манчестер Гардіан" пише: "Колі правда, що держави, дозволили Чан Цо-Ліну зробити напад, то вони тим самим згодилися на порушення прав держави, з якою вони пелі перебувають у дружніх відносинах і отверто стали на бік одного з таборів, що боряться".

Орган Партії Праці "Дейли Гералд" пише: "Колі виявиться, що Майкс Лемпсон, та його співробітники дали Чан Цо-Ліну згоду на порушення недоторкості радянського посольства, то ми опинимось лицем до лица перед фактом, який, якщо від нього не відмовиться негайно, є рівнозначним оголошенню війни Росії всіма великими державами. У цей напружений момент ми закликаємо всіх, кого обходять те, що сталося — радянський уряд, англійський уряд і робітничий рух зберегти спокій. Всяка паніка в тих чи інших відповідальних колах матиме тяжкі наслідки".

В минулому числі "У.Р.В." ми подавали статтю з "Правди" про цей напад, а тут лише коротенько наведемо голос московських "Известий". Вони пишуть: "Нема ніякого сумніву в тому, що громадська думка Радянського Союзу виявить великий гнів і обурення з приводу нападства, що його заподіяв в Пекіні. Це обурення не повинно проте, позбавити нас можли-

сти і прямої потреби спокійно розіяснити в обстановці зробленого висноку і постаратися винести так догос справляйх нових, як і ціл, переслідуючи Чан Цо-Ліном. Хоч напад виконали жовніври Чан Цо-Ліна, то "Известия" є певні того, що Чан Цо-Ліна сам цього не допустився-б, коли-б цього не хотіли міжнародні капіталісти. Навіть голядський посл, як голова дипломатичного корпусу в Пекіні, дав цей дозвіл не з власної ініціативи і у цій справі він був підставною особою, кажуть "Известия". Однак, як "Известия", так радянська преса взагалі заявляють, що радянська влада зуміє з цього зробити висновки, але на провокацію війни не піддасться. Газетар.

В польській кузні кувають... Панове міністри та різні спеціальні комісії кувають все нові законопроекти, якими намагаються скоротити і без того короткі права горожан. Що якийсь час появляються нові, дивоглядні проекти законів. Ще не прошуміла справа проекту пресового закону, проти якого виступили всі робітничі пера, а тут з вище згаданого кузні виходить новий "твір". Спеціально створена, так звана "Кодифікаційна Комісія" виготовила новий проект карної процедури, карного поступовання. Цей проект бе в дотеперішнє судівництво, дуже сильно бе його, обмежену — так, що нова карна процедура мала-б стати це більш консервативною, як всі дотеперішні.

Цей закон мав-би вийти не дорогою рішення законодавчого союму, але дорогою розпорядження президента республіки. Права обвинуваченого в часі слідства і оскарження були-б значно ограничені. Обвинувачений не мав-би навіть права перегляду актів слідства. Засадя рівномірного відношення до оборони і прокуратора сильно нарушена. Прокуратор мав-би право бути при всіх чинностях слідства, а участь оборони при тім була-б залежна від судді слідчого. Обороняем не вільно було-б порозуміватися з арештованими сам-на-сам, як це було до тепер. Акту обвинувачення не треба було-б узасаднювати, до казувати і проти акту не можна вносити спротиву. Значить — кожне обвинувачення мусі-

ло-б допровадити до головної розправи.

Оборона була-б ограничена не лише в часі слідства, але і в часі розправи. За кожний, перший "невластивий крок" оборони, суд може оборонцям відібрати голос, покарати високою грошевою карою, або усунути від розправи. Наряди трибуналу не мусять бути в протоколові узасаднені і присутність протоколянта не є konieczною. Замість дотеперішньої повної апеляції, задержано лише касацію до найвищого суду. Ні звичайні судді, ні суд присяглих не обов'язані свій присуд узасаднювати. З причини високої карі нема можности відкликати.

Права суддів присяглих сильно ограничені. Пресові справи не підлягали-б судам присяглих, але звичайним судам, а звичайні пресові проступки були-б карані навіть 10-літню тюремю. Судді присягли рішали-б звичайною більшістю голосів, рівність голосів рішає на користь обвинуваченого.

Трибуналу може присуд суддів уневажнити. На загал—цей новий законопроект є реакційніший від австрійського закону з 1873 року і від російського з 1877 року. Ось такі то нові благодаті ждуть працюючих в Польщі. Ріжні спеціальні комісії не мають нічого ліпшого до роботи, як ще гірше стискати горожан і без того вже стиснених дотеперішніми, реакційними австрійським - пруським - російськими законами.

В польській кузні кувають... Кувають нові, залізни парագрафи...

В польській кузні кувають... Кувають нові, залізни парագрафи...

В польській кузні кувають... Кувають нові, залізни парագрафи...

В польській кузні кувають... Кувають нові, залізни парագрафи...

В польській кузні кувають... Кувають нові, залізни парագрафи...

В польській кузні кувають... Кувають нові, залізни парագрафи...

В польській кузні кувають... Кувають нові, залізни парագрафи...

В польській кузні кувають... Кувають нові, залізни парագрафи...

В польській кузні кувають... Кувають нові, залізни парագрафи...

В польській кузні кувають... Кувають нові, залізни парագрафи...

В польській кузні кувають... Кувають нові, залізни парագрафи...

В польській кузні кувають... Кувають нові, залізни парագрафи...

В польській кузні кувають... Кувають нові, залізни парագрафи...

В польській кузні кувають... Кувають нові, залізни парագрафи...

В польській кузні кувають... Кувають нові, залізни парագрафи...

В польській кузні кувають... Кувають нові, залізни парագрафи...

В польській кузні кувають... Кувають нові, залізни парագрафи...

В польській кузні кувають... Кувають нові, залізни парագрафи...

зону. Тепер її перекладають на німецьку, англійську та італійську мови.

О. Соєвський. Париж, березень 1927 р.

"СНЕП ШАТС".

НЕ ВСІ ОДНАКОВІ.

Причепилася до мене членкиня Р.З.Т. і давай збирати до громади.

— А що ви тепер скажете, га?

— Про що? — питаю.

— Ага, мусите тепер дешо троха відтягнути.

— Що відтягнути?

— А хіба ви забули, що недавно про нас писали?

— Та я багато писав про всіх і не знаю, в чім справа.

— Ой, не всі жінки, членкині Робітничого Запомогового Товариства, такі, як ви їх представили попередню. Є членкині чесні, ширі, свідомі, які розуміють значіння організації, які належать не лише тому, що би особисто користати, але що би будувати, вкладати для спільного вжитку, для тих, що в дійсности потребують, а не лише для самих себе; отже не можна всіх міряти одною міркою, ви повинні відтягнути те, що попередню писали, бо це буде образою для багатьох; треба розуміти, що не всі однакові...

— Перепрошаю, а що-ж ви хочете сказати?

— А ось товаришка Глубінчук взяла хора через дві неділі й не взяла ані одного цента за помогою.

— Як то не взяла? П належиться. Хай виповнить аппікацію, повідомить секретаря.

— Вона не хоче за помогою.

— А лікар в неї був?

— Був лікар, опікуни хорих, але вона відказалася від помогою. Секретар і голова відділу казали їй, щоб виповнила аппікацію, але вона сказала, що її це не так вель поводитись, щоб брати з каси. "Ми — говорили товаришка, — складаємо це на прикрій часи, а не на те, що би брати навіть тоді, як не конче потрібно".

— Славно, як вона так розуміє.

— А так, так.

— Все-ж таки, товаришки належиться за помогою й вона повинна її взяти, а відтак повернути на якусь иншу ціль, коли бажає.

— Вона так тихенько, без шуму не бере, бо її не конче прикро.

— Скільки то членів тижнями слабі й навіть не остаються дома від праці. Ніби ми таки конче мусимо брати за помогою за кожним разом, коли нас заболить голова? І навіть тоді, коли ми маємо по кілька соток, а навіть тисяч доларів в банку? Коли нам не конче потрібно, то думаймо більше про тих, що їм потрібно, думаймо більше про нашу будучину. А ось недавно було в "У.Р.В.", що товариш будучи хорим дістав від Головного Заряду належну за помогою й обернув її на будову приюта. Цей товариш поступив приміром. Йому зараз не конче потрібно було тої за помогою. Тому він більше думає про завтра, як нині. Сьогодні йому не дуже прикро, але завтра може бути багато прикріше. Він своє оставив на завтра. Отже тут нема нічого аж надзвичайного такого, що товаришка не голоситься за за помогою й за це належиться її признання. Цей примір треба б наслідувати, коли на це дозволяють матеріальні відносини.

— А ви все таки на своє.

— Як на своє?

— Читайте мені лекцію, що багато товаришів так роблять.

— Бо так воно є.

— Так, так, але памятайте, що це зробила жінка, можливо перша частина нашої цілої організації! Значить, що й ми, жінки, також починаємо розуміти.

— Браво! Хай живуть свідомі жінки!

Драпака.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

НЕВИННА ЖЕРТВА БОЛГАРСЬКИХ КАТИВ.

Серед болгарської гірської місцевості Тревна лежать розпорошено шість мабуть сорок халуп села Урвати. Іх не знайти ні на якій карті, так заховався вони від усюго світа в гірських тіснинах. Живе там мабуть сотня гірського люду, з попаленими сонцем обличчями та густо витриманим волоссям грудьми. Високо над долиною, в невпинній боротьбі зі сваволею природи, в тяжкій праці живуть вони там уже сотні років, сплачуючи податки урядові, знаючи ім'я тільки з лайки районного префекта та з катівського здирства збирача податків урядові, що за нього вони віддавали своє життя протягом війни. В кожній з цих халуп найдемо сокиру, мотузку, солом'яне ліжко в кутку та великого й мішкового селянина, для якого весь світ — тільки ці гори та його маленька халупа. Недалеко села тече річка. Плаває через каміня, водоспадом котиться з гори. Співає літом і реве зимою. Як піти лівим берегом річки від останньої халупи, то за годину ходу ви дійдете до засіяного каміння поля. Там вода крутить велике напів загнане колесо старого гірського млина.

Вже сорок років цей млин належить дев'ятидесятилітньому дідові Колі Паневу, високому, все ще мішному синові гір, що меле пшеницю вже двома поколіннями селян Урвати.

Був травень, 1924 року.

В далечині над шпильми гір маячив, сягаючи в небо, густий дим. Це палали села. В день над ними стояли стовпи диму, а в ночі вони блимали як сизі ріпи. Чути було й поодинокі постріли.

Старий Колі поглядав на це, хитав головою і міркував: “Хлопці, хлопці, ніяк не вгамується!”

Ясна ніч. Місяць здерся на шпиль, зазираючи звідти в глибину долини, побачив пожежу і посміхнувся. Річка тихо плакала між скелями. Перший постріл вибухнув з-за скелястого урвища, другий з протилежного боку, і побойовище розпочалося в найближчому сусідстві, на тім боці річки. Старий занепокоївся і вийшов з млина. Через годину він почув кінський топот і якусь пісню. Після того бахнув постріл, розляглася луна, і все замовкло. Жовніри відступили. Старий Колі похитав в задумі головою і пішов до млина, сповнений якогось таємного смутку.

Колі враз він почув хід і спинився. Шестеро повстанців. Зі зброєю в руках, обережно оглядаючись навкруги, підійшли вони до млина.

“Добри вечір, старий Колі!” “Боже помози, хлопці!”

“Дай нам попоїсти, старий! Жовніри вбили трох наших. Решта — лишилися на шпиль, в орлиному гнізді. Дай нам попоїсти, старий, ми вже два дні нічого в роті не мали!”

Старий мовчав. Його велике серце стукало під волохатими грудьми, руки тремтіли.

“Хлопці, я не можу. Вони сплять мою хату. І вб'ють мене самого...”

Повстанці мовчали, похиливши голови. Коли вони знову підвели очі, вони побачили погляд старого, повний любови й смутку.

“Діти, у вас же й вуси не повиростали, а ви вже з рушницями в руках; вас-би не всіляти, таких гарних, а ви воюєте з жовнірами!”

Один з повстанців підступив ближче: “Діду Колі, чи пізнаєш ти мене?”

Старий відхитнувся. “Вчитель Нанко! Не вже це ти?”

“Я, і моя наречена зі мною!” Один з “хлопців” підійшов і сказав: “Це я, батечку Колі”.

Радісне здивування заграло на обличчю старого. Вчитель казав: “Вони спалили наші хати і

всі інші села, дідуся... Ото-ж дай нам тепер хліба, а далі ми тебе звяжемо. Коли тебе розвяжуть і почнуть розпитувати, то скажи, що ми вчинили на тебе напад. Хочеш ти цього чи ні — ми голодні. Ось гроші...”

Старий відхитнувся простигнувши з грошима руку, озирнувшись ще раз навколо і повів повстанців на млин.

На ранок його знайшли селяне за бочкою, мішко звязаного. Вони розв'язали його мовчки, не кажучи ні слова. Вони знали, що з того вийде. Повернулися до села, похиливши голови.

Далеко на горах видно було нові стовпи диму. Було чути тільки виття собак. Долівав сморід крові, трупів — сотень трупів.

В полудне з'явилися верхівні. Один офіцер і шістьдесят жовнірів. Вони перетрусили всю місцевість, річку, долину і тепер під'їхали до млина. Офіцер наказав привести до себе діда.

“Були тут конспіратори?” “Нічого того я не знаю... Село там далі”, — відповів старий, нахмуривши брови.

“Не знаєш? А селяне казали мені, що повстанці дістали від тебе харчів?”

“Ну, звичайно! Сюди приходили хлопці та ще й двоє дівчат з ними. Вони взяли і хліб і все, що тільки знайшли. Мене-ж лишили за бочкою”.

“Та-а-а... А чого-ж ти казав, що нічого не знаєш?”

“Як це — то я знаю, а иншого — ні. Я навіть з ними побалакав годинку. Був тут і вчитель з Доліни Магали...”

Офіцер ощерився.

“Почекай, старий баране, не мороч голову. Були вони тут?”

“Я-ж уже сказав, що були, і харчі взяли”.

“А чому ти не покликав жовнірів?”

“Ви повтікали... де-ж мав я вас там у долині шукати?”

Офіцера взяла лють і він удирався діда батогами. Старий похилився. Але його вільна кров випростала його. Він вишпурив батога з рук офіцера і вдарив його в лице.

“Ах ти собачий син! У тебе ще молоко на губах!.. Або хочеш знати, хто такий Колі Панев з Урвати...?”

Жовніри зв'язали йому довгим мотузком руки за спиною, а мотузку прив'язали до сидла. Потім повели на той беріг. З млина пішов густий дим. Через дві години вода вже ревла над головошками. Офіцер дивився на це і тремтів дику втіхою. Потім вони пішли в долину...

По дорозі зустрічалися йому селяне. З тривогою поглядали на нього, схилили голови і йшли далі. Дід йшов позаду коней і мовчав. Він ненавидів жовнірів, місто окруженого префекта, збирача податків і селян, що тепер не вітали його. Так, вони мають рацію, вони захищають свою шкуру. Та все-ж він ненавидів їх. Коли він побачив свого старого приятеля, він гукнув до нього: “Стояне, брате, вони спалили мені мого млинчика, собаки!”

“Та мотузку не дав йому балакати далі.”

В камері сиділи ще якийсь залізничник та робітник. Вони здивувалися, коли побачили діда і зараз-же почали розмову. Старий мовчав. То вони теж замовкли, посідавши на соломі. Колі прихилився навколійши до стіни і замислився. Велика сльоза, перша в його життю, скотилася по щоці на волохаті груди.

“Хлопче... Скажи мені, нащо вони спалили мені мого млинчика?”

Залізничник обернувся і тихо заговорив.

“Собаки вони, діду, звірі вони, самі не знають, для чого вбивають і палять. Хіба вони тямлять, скільки це праці —

збудувати млина, влаштувати собі домівку? А палять...”

І старий знову відчув свою велику зневажливість — не до залізничника, не до робітника і не до селян також.

По сході сонця його вивели з камери. Темний довгий хід, потім сходи вниз, знову хід і ще раз сходи. Луна від крові глухла вину в сирій землі.

Хвилини десять було тихо як у труні. Та раптом стиснулася сотня сердець. Нелюдський, гострий аж до мозку костей, крик розлягся під землею, струснули стіни в'язниці. Все живе поховалося в кутки.

А глибоко внизу, нахилившись до спини дев'яностолітнього велетня, рудий кат підносило розпечене залізо до жорстокого селянського задку. Дід глибоко зітхнув, зібрав свої сили і знову ревував тим криком, що колись, як спів, чути було в усій гірській околиці.

“Ой, собаки! У пекло вас, кляті! Гей, селяне з Урвати, сюди, рятуйте мене від цих звірів!!!”

Старий Колі Панев з Урвати сидів на лаві підсудних.

Нахиливши голову та спершись руками на коліна дивився він на свої пуга і на підлогу перед собою. Згодом звів він свій важкий дев'яностолітній погляд на офіцера. Оздоблені еполетами й аксельбантами, виголоди й спудравані, сиділи вони біля столу і дивилися на діда.

З боку біля них писарі, жовніри в сталевих шоломах та з багнетами на рушницях. Дід оглянув їх і зрозумів, що від цих людей нічого доброго він не дочекається.

“Підсудний Колі Панев”... Він підвів очі.

“Обвинувачується в тім...” — Монотонний голос без наслідків проходив повз нього, стукався об стіни і сповнював цілу салу.

Старий знову дивився перед себе. Йому чогось бракувало. Так, його кортіло курити. Там у кутку лежить недокурки. Дід нахилився і взяв його. Еге, та там ще один... ціла купа... як багато.

Він нахилився ще нище і почав їх збирати.

“На підставі параграфа...” лунав далі чужий монотонний голос — “Йому, як конспіраторові й співучасникові, видається вирок смертної кари, чотири шибениці...” і т. д.

Старий шукав на долівці недокурків і був дуже радий — зібраних напевне вистарчить йому на цілий тиждень.

І на всіх їх були золоті мундштуки. Чи це справжнє золото? — запитав він себе і кинув оком на офіцера що читав вирок.

“Підсудний, маєте щось сказати?”

“Так, пане... Я хотів тільки запитати, чи це справжнє золото. Знаєш, той негідник офіцер сторожить мене люлькою та тютюном у мене нема... а мене курити скортіло, мені...”

“До діла!” — скрикнув офіцер. “Що ви маєте сказати в свою оборону?”

Старий трівожно поглянув на нього, а далі заспокоївся.

І знову почув, як росте в ньому зневажливість до цих людей. “Хлопці!... Сором вам перед власною совістю! У вас це молоко на губах, у вас обличчя як у жинки, а ви взяли мене в тюрму і питаєте про справи, що мені цілком байдужі. Це-ж ганьба!...”

Темна тіль майнула в його очах.

“А млина мого, мого млинчика — ви спалили, сучі діти ви, пху на вас!”

Він похилився тріхи вперед, з обуренням плюнув на підлогу і ротор великим чабанським чоботом.

“До діла! Давай ти притулок нелегальним?”

“Та-ж звичайно, хлопче! Це-ж були наші, з нєших гір. Я сказав їм: “Залишіть це, йдіть собі геть, ви принесете мені

ліхо!” А вони відказують: “Ми тебе звяжемо, дідуся Колі, і візьмемо собі харчі самі”.

“Вони тебе силою зв'язали?”

“Що ти верзеш — силою. Це-ж були наші! Вчитель Нанко і Гиванів син... Я міркував: Ех, вони ще молоді, хай собі... Потім вони попоїли, дівчата трохи переспали, незабаром усі поддалися геть. Мене-ж покинули за бочкою. Вони мені нічого не зробили кепського, боже їм помози. І я не розумію, чого ради ви полюєте на них, — це-ж найкращі люде з наших!”

“Ми такі спіймаємо їх”, — сказав один з офіцерів, поклавши руку на револьвер. Старий тріхи подумав і коротко відрубав: “Ні, цього ви не зможете зробити!”

Офіцери скочили з місць. “Що?!”

“Та як ви їх спіймаєте? Ви розумієте хіба тільки жіночі справи. А вони-ж там народилися, вирости і вони поховалися на орлиних гніздах, вони-ж — орлам побратими... А ви, ви зривали з землею села, спалили мого млинчика, вирізували живок і дітей... Пху на вас!”

І він своїми чесними очима дивився просто на офіцерів.

“Скільки їх було?”

“Шестеро... Четверо хлопців і двоє дівчат”.

“А якого вони віку?”

Старий помірковано і спинився поглядом на голову суду.

“Такого як ти, хлопче... Діти вони, як яку тобї, сину...”

Офіцер підскоків, цокнув шпорами і вигукнув: “Досить комедії!”

І смертного вирок виконали:

Гайрміз Вольф.

ЛУСІВЦІ РУХАЮТЬСЯ НА КРОВС НЕСТ ПЕС.

Чорна згряв над Юнайтед Майн Воркерс оф Америка підносилу голову. На Кровс Нест Пес прибув організатор від Ю.М.В. оф А., Б. Левит. Вебштається він переважно на Белвоу і Блейрмор. Його цілі нам добре відомі. Він і його поплечники видно ще не трапляються наді.

Цим разом вони хотять пробувати свої сили в слабших місцевостях. Майнері з Белвоу і Блейрмор повинні дати їм належну відправу. Луїсова політика довела до того, що з сильною колією організації отадали ярмиці. Це все наробилося “сепаратні ергменти”. Луїс і його поплечники робили це свідомо. Вони боялися міцної організації, щоб самим з неї не вилетіти. Роздробили вони організацію на малі гуртки, щоб було ліпше для вуглевих баронів і для них самих. Це вже нам кожному добре відомо тепер.

3 РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

На 1-ше січня 1927 року газетний відділ Центрального Архіву Революції У.С.Р.Р. зробив облік всіх газет, що входять до складу всеукраїнського газетного фонду. Цей облік показав, що в фонді (основному, окрім обмінного) є 1,104 назв (комплектів) з 69,086 примірників. В складі газетного фонду велике місце займає секція газет доби Жовтневої та громадянської війни (1917—1921 р.р.) на Україні і тільки за листопад—грудень м. р. до фонду зібрано 6,000 примірників цих газет.

В КИЇВІ БУДЕ ЗБУДОВАНО ДІМ УКР. АКАД. НАУК.

Підчас свого перебування в Києві в кінці березня ц. р. Наркомосвіти М. О. Скрипник заявив, що уряд У.С.Р.Р. прийшов до думки збудувати в Києві Дім Української Академії Наук. Справа зараз в тому, щоб до ладу підготуватися до цієї будівлі.

ЮВІЛЕЙ СПІЛКИ “ПЛУГ”.

У зв'язку з 5-річним ювілеєм спілки “Плуг”, ЦК спілки “Плуг” намітив організувати виставу. Вистава має своєю метою відбити творчість членів спілки за 5 років. Виставу буде відкрито в будинку літератури ім. Блакитного і її буде пристосовано до дня ювілею. На з'їзд “Плуг” після запрошення всім своїм членам спілки, а також “Молодняку”, “Валіте”, колишнім службовцям, представникам літературних організацій в Білорусі, ВАПП і ін. З'їзд розпочнеться в середині травня в помешканні літературного клубу ім. Блакитного. До з'їзду виходить чергове число журналу “Плужанин” ч. 7.

Чи ви ворог своїм приятелям?

Колі ні, то чому не постараетесь, аби всі ваші приятелі читали “Укр. Роб. Вісті”? Ви зробите їм приятельську прислугу, як зробите їх передплатниками “У.Р.В.”

Ми знаємо, як нам тяжко приходилось боротися за Ю.М.В.А. в часі їх правління, а особливо на місцях. Нераз виникали справи меншої ваги між майнерами а компаніями і ми не могли їх вирішувати. Треба було удаватися до директрової екзекутиви, а та до головної квартири, а справа вимагала скорого вирішення.

Інакше зробити не можна було, бо конституція заборонила. Від коли ми організували Майн Воркерс Юніон оф Канада, нам далеко краще боротись, а особливо на місцях. М.В.Ю. оф К., хоч ще молода організація, але її діяльність за останній час велика. Вона старається будувати, а не розбивати. Шукає зв'язку з незалежними юніями і з тими, що вже вивалились з лабет реакційної Американської Федерації Праці. Бере активну участь, щоб створити Всеканадський Конгрес Праці, який об'єднував би організоване робітництво в цілій Канаді.

ЗАБЕЗПЕЧЬ СЕБЕ В Р.З.Т.

Чи ви є вже членом Робітничого Запозомого Товариства? Чи подалі ви про те, щоб забезпечити собі і своїй родині допомогу на випадок слабости, каліцтва або смерті? Якщо ні, то зробіть це зараз.

За одного долара місячної вкладки одержує член Р.З.Т. по \$10.50 тиждень в часі слабости або каліцтва.

За 4 роки свого існування Р.З.Т. виплатило поперх 30 тисяч запозомги своїм членам і посмертного для родин членів. Сьогодні є в касі готівки 25 тисяч для запозомги членів Р.З.Т.

Робітники й робітничі! Час вам подумати про своє завтра. Нині ви здорові з своєю родиною, але ніхто не може сказати, що з вами може бути завтра.

Тому приходять всі громадо на віча, які відбуватимуться в інших місцевостях і в яких буде говорити Т. І. Клібановський про розвиток і значення Р.З.Т.

Загальні мітинги відбуватимуться в такому порядку:

Вільня, Алта, в понеділок, 2. травня вечером.

Лейк Еліза, Алта, в середу, 4. травня вечером.

Сент Паул, Алта, в черев, 5. травня вечером.

Смоки Лейк, Алта, в п'ятницю, 6. травня вечером.

Беверлей, Алта, в неділю, 8. травня по полудні в У.Р.Д.

Вобман, Алта, в вівторок, 10. травня вечером.

Едсон, Алта, в четвер, 12. травня вечером.

Бруд, Алта, в п'ятницю, 13. травня вечером.

Ред Пес, Б. К. в неділю, 15. травня по полудні.

Кемалус, Б. К. у вівторок, 17. травня вечером.

Венувер, Б. К. в неділю, 22. травня по полудні.

Слідить за оголошенням у вашій місцевості. Не оминяйте цих загальних мітингів, а приходять сами і калічте своїх знайомих.

Організатор відіає теж такі місця, як: Нью Вестмінстер, Британія Біч, Ошлен Фолс, Оніокс, Принц Руперт, Песифик, Свенсон і інші місцевості в Бритіші Колумбії.

Головний Заряд Р.З.Т.

ДО ЧЛЕНІВ ВІДДІЛУ Р.З.Т. У ВІННІПЕГУ.

Очим звертаємось до всіх тих членів відділу Р.З.Т., що зголосилися на останніх місячних зборах піти на фарму Р.З.Т. прочитати ліс, щоб зійшлися в суботу, 30. квітня в годині 8. рано до Укр. Роб. Дому, а звідси відуть на згадану фарму.

Також звертаємось до всіх тих членів, що не працюють в той день, щоб також прийшли помогти в праці на фармі. Хто може, хай приїде з сокирою. Обіду не потрібно брати з собою, бо заряд постарается вислати обід на фарму.

Заряд відділу Р.З.Т.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ Р.З.Т. В ІСТ КИЛДОНАН.

Очим повідомляється всіх членів відділу Р.З.Т. в Іст Килдонан, що місячні збори відділу відбудуться в суботу, дня 30. квітня в годині 8. вечером в салі У.Р.Д. На порядку дня важні справи.

Заряд.

УВАГА ТОРОНТОНЦІ!

“Червоний Епископ” Вільям Монтегери Бранн промовлятиме в Гайгея салі, на 40 Елм вулиці в Торонто, в п'ятницю, 6. травня в годині 8-й вечером на тему: “Еволюція й Революція”.

Приходять напевно всі й приводить своїх знайомих.

ЛЕКЦІЯ “ЧЕРВОНОГО ЕПІСКОПА” В ОНТЕРІО.

Епископ В. М. Бранн виступить цілу низку лекцій на тему: “Еволюція й Революція”, або “Прожемім ботів з неба, а капіталістів із землі”.

Лекції будуть відбуватися як слідує:

У вівторок, 3. травня, в год. 8-й вечером в Річ Плезир гарден, в Лондоні.

В середу, 4. травня, 8. год. веч. в І.О.О.Е. салі, Джордж ст., в Гемілтоні.

В п'ятницю, 6. травня, 8. год. вечером, в Гайгея салі, 40 Елм ст., в Торонто.

В неділю, 8. травня, 8. год. вечером, в Авдиторіум салі, в Монтреалі.

Передавайте цю вістку з уст до уст і приходять всі на ці лекції!

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ.

Старанням відділу Жінсекції ім. С. Мельничука в Іст Килдонан відбудуться в понеділок, 2. травня в годині 8.30 вечером МІСЯЧНІ ЗБОРИ.

Всі членкині повинні обов'язково прибути на ці збори, бо є багато важних справ до поладження. Товаришок, що бажають стати членкинями нашої організації, радо вітаємо.

Заряд.

ПОВІДОМЛЕННЯ ВІД ЦЕНТРАЛЬНОГО ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ ТУРФДІМ.

Цим повідомляється всім відділам ТУРФДім, Жіночої Секції і Секції Молоді, що Центральний Виконавчий Комітет вже має на брук видрукувані і оправлені членські книжки для відділів. Цни за ці книжки від \$1.25 до \$2.00. На одній картці (на обох сторонах) вміщується імена 14 членів або членкинь, а записавши їх там раз, то ця книжка буде добра на п'ять літ і не треба буде переписувати аж до 1932 року.

В одній такій книжці є найменше 10 карток і вона коштує \$1.25, а хто хотів-би мати більшу книжку, то за кожних других 10 карток мусть заплатити по 50 центів більше.

На десяти картках вміщується 170 членів.

Замовлення шліть на адресу Ц.В.К. ТУРФДім.

Відновляйте передплату на “Укр. Робітничі Вісті”!

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ

одинокий робітничо-селянський часопис Західної України

“СВІТЛО”

Тільки цей часопис правдиво інформує про життя і боротьбу працюючих мас в старому краю. Річна передплата \$2.50. Гроші шліть на адресу:

“SWITLO”
ul. Cicha 5,
Lwow—Lemberg
Galicia-Poland-Europe.

ПЕРШИЙ ВЕЧІР УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНИХ ТАНКІВ В ЕДМОНТОНІ!



Група учасників курсу українських народних танків при відділі ТУРФДім в Едмонтоні, Алта., що відбувається під проводом т. С. Михайлюка. Перший публічний масовий виступ цього курсу відбудуться в салі Укр. Роб. Дому в Едмонтоні в суботу 7. травня. Програма дуже багата і ріжнорідна, в склад її входять 20 точок ріжних українських народних танків. Робітнича громада Едмонтону й околиці повинна численно прибути на цей вечір. Початок в 8.30 вечером.

Група учасників курсу українських народних танків при відділі ТУРФДім в Едмонтоні, Алта., що відбувається під проводом т. С. Михайлюка. Перший публічний масовий виступ цього курсу відбудуться в салі Укр. Роб. Дому в Едмонтоні в суботу 7. травня. Програма дуже багата і ріжнорідна, в склад її входять 20 точок ріжних українських народних танків. Робітнича громада Едмонтону й околиці повинна численно прибути на цей вечір. Початок в 8.30 вечером.

ЖЕРТВИ НА БУДОВУ УКР. РОБ. ДОМУ В ТОРОНТО, ОНТ.

Форт Виг'ям, Онт.
Тов. Юліан А. Стефанюк жертвував на лістку ч. 5903 \$3.00.

Ошава, Онт.
Тов. К. Коханій зібрав на лістку ч. 831 по \$1.00: К. Коханій, А. Неміш, Юрій Джинджиристий; по 50 ц.: Я. Васильяк і С. Дибаш. Разом \$4.00.

Едмонтон, Алта.
Переслаємо через Вас іши чек на суму \$611.45, яку ми збрали на будову У.Р.Д. в Торонто підчас місячної кампанії.

Загальний рахунок:
Жертви 6 і 20. безреша на концертах \$363.00
Дрібна колекта на цих концертах 42.55
Прихід з двох представств 129.70
Зборів на лістку 64.20
З розіграшів вазонка 12.00
Разом 611.45

Спис жертводавців на концертах:
Укр. Відділ К.П.К. \$15.00; по \$10.00: Провісний виконавчий комітет ТУРФДім Лабреті і Бритиш Колумбії, Іван Семіа, Харинюк Василь, Строч Михайло, Ткачук Манойло, Слободін Писин, Котик Михайло, Шидловський Олександр, Кабановський Іван і Др. Мегас Посин; по \$5.00: Лутчак Писин, Митович Лев, Віхростов Деміан, Боднар Василь, Боднар Дмитро, Литовський Василь, Гинда Михайло, Чабан Степан, Ткачук Петро, Будинський Никола, Багнюк Василь, Круць Карпо, Стефанюк Никола, Семкович Костя, Маламчук Никола, Ачев Гайзі, Максимеш Тодор, Базюк Василь, Косован Іван, Подборачинський Іван, Свідерський Никола, Рогаченко Олександр, Кифорок Петро, Шиндляр Іван, Козакевич Том, Розін Марк, Верстюк Іван, Фарина Максим, Стефанець Никола, Павлович Писин, Лукинюк Іван, Саковський В., Татко І. М. і Зень Антон; Іван Келій \$4.00; по \$3.00: Максимюк Іван, Круць Віцентий, Маковійчук Мартин, Роботинський Іван, Якимович Іван і Маковійчук Писин; по \$2.00: Борейський Іван, Піх Степан, Охрим, Рараговський Дмитро, Сметанюк М., Сидор Т., Куліний Лев, Мельничук А. і Бельман Степан; Романчук Д. \$1.10; по \$1.00: Чепляк, Грегорин, Володчук, Тутка, Котик, Воронка Анна, Карпенюк, Бойчук Олександр, Курьба Ілько, Будник Марко, Пароха І. Н., Калита А., Савиць Василь, Митрух Ева, Солонюк Василь, Ризюк, Н. Н., Гаврилюк Катерина, Юрійчук Олександр, Снейчук, І. П., В. Д. Томак, Коновал Анна, Лозинський І., Яцук Ф., Ромаш Настя і Олімпія Кафе.

Збірка на лістку:
Тов. Степан Михайлюк (з Вінніпегу) жертвував на лістку ч. 499 \$10.00.
Тов. М. Якимчук зібрав на лістку ч. 7628: Н. Кавюк (з Ред Дір) \$5.00; по \$1.00: М. Нипюк, П. Шпілка і Степан Воркун; О. Воркун 75 ц.; по 50 ц.: М. Якимчук, Аграфія Чорна і Юстина Варюмка; Марія Воркун 25 ц. Разом \$10.50.

Тов. Дмитро Ризюк зібрав на лістку ч. 1413: Д. Ризюк \$5.00; по \$1.00: Дора Ризюк, В. Д. Ризюк, Я. Тимчинюк і С. А. Вайт (Англієць). Разом \$9.00.

Тов. Г. І. Ризюк зібрав на лістку ч. 1092 по \$1.00: Г. І. Ризюк, М. Ризюк, В. Костюк і В. Тимофійчук; по 50 ц.: Л. Бабуза, С. Коваль, Д. Семенов, С. Кінашечко, А. Семенов, Н. Прокопчук і М. Цивчак; по 25 ц.: Крамер, О. Бергун, А. Коваль, М. Стенчук, А. Марчук і В. Динька. Разом \$9.00.

Тов. Федор Чепляк зібрав на лістку ч. 7864: Ф. Чепляк \$5.00; В. Голки \$1.00. Разом \$6.00.

Тов. Федор Савка зібрав на лістку ч. 3887: Кароль Старчеський \$2.00; по \$1.00: Ф. Савка, Михайло Садовий, М. Боднар і Іван Гальченко; по 50 ц.: М. Винник і І. Савка. Разом \$7.00.

Тов. Іван Лопатка зібрав на лістку ч. 1161 по \$1.00: І. Лопатка, К. Андрухов і М. Грицько; Н. Черняк 50 ц. Разом \$3.50.

Тов. Василь Харинюк зібрав на лістку ч. 6746 по \$1.00: Фелікс Щупак.

Торонто, Онт.
Тов. Ю. Петялований зібрав на лістку ч. 3295 по \$1.00: Ю. Петялований і Ю. Мусевич. Разом \$2.00.

Ошава, Онт.
Тов. Павло Дзєндровський зібрав на лістку ч. 832: П. Дзєндровський \$2.00; по 25 ц.: С. Тембаль, Я. Гурник, М. Біаюв, Р. Шевчук, Т. Павличук, В. Шук і Ю. Стак. Разом \$3.75.

Шікаго, Іл.
Тов. Ф. Сомак зібрав на лістку ч. 7406 по \$1.00: Ф. Сомак, М. Москалюк, Іван Кудринський, Н. Величко і Ф. Ковальський. Разом \$5.00.

Колмен, Алта.
Тов. Стефан Іванець зібрав на лістку ч. 6789: С. Іванець \$10.00; по \$1.00: Я. Заболоцький, т-ка П. Голки, О. Голки, Т. Гушуа і М. Блаженко; по 50 ц.: П. Сирота, М. Гуцулак, П. Пачковський, Н. Нагорник, С. Мельник, А. Галок і П. Сем Лі. Разом \$18.50.

Салт Сейнт Мері, Онт.
Тов. Г. Бойчук зібрав на лістку ч. 380 по \$1.00: Г. Бойчук, П. Прокопчук і Н. Манушак. Разом \$3.00.

Копер Кіфф, Онт.
Тов. В. Сачук жертвував \$3.00.

Мішкок, Місс.
Тов. М. Андрусюк жертвував на лістку ч. 3143 \$2.00.

Саскатун, Саск.
Тов. К. Гангарик зібрав на лістку ч. 3977 по \$1.00: П. Франко і Ф. Переліський; по 25 ц.: Николай Червак, Безменіний і І. Гаражик; Я. К. Дуна і Т. Іван Голубов 10 ц.; по 5 ц.: Дуня Т., О. М. і Лебедев. Разом \$3.20.

Монтреал, Кве.
Тов. Василь Романчук зібрав на лістку ч. 646: І. Чортківський \$5.00; В. Романчук \$2.00; по \$1.00: К. Мала і І. Романчук; по 50 ц.: М. Вепрук і В. Гаврилюк; С. Попіль 25 ц. Разом \$10.25.

Донмор, Алта.
Тов. Іван Семерга зібрав на лістку ч. 7565 \$1.00.

Тов. Дмитро Пенгітов зібрав на лістку ч. 7924 \$1.00.

Форт Виг'ям, Онт.
Тов. Д. Івах зібрав на лістку ч. 5510 \$5.00.

Торонто, Онт.
Вислід місячної кампанії в користь будови У.Р.Д. в Торонто представляється так:
Жертви на масовому вічу, на якому промовляв т. Босович в справі будови У.Р.Д. \$126.50
Деклараций на тому самому вічу 30.00
Збірка на лістку 6.00
Разом \$162.50
Росхід 6.55
Остаток \$155.95

З цих грошей передано комітету будови в Торонто \$115.95, деклараций не владених ще остаток \$30.00, а решту \$8.00 вислаємо до Ц.В.К. для пересилки в призначене місце.

На масовому вічу зложили жертви наступні по \$15.00: А. Прошин і Я. А. Анонічук; по \$10.00: Н. Божок, М. Слободян; по \$5.00: М. Малюваній, Марія Терешин, В. Семенов, Каролька Марин, М. і М. Мельник, А. Марчин, В. М. Мухомела, Ф. Лучка та В. і Н. Дерій; по \$2.00: Г. Татарнюк, А. Щудло (з Веланд), С. Роговський, А. Строчан, Олена Бойчук, Д. Терешин і Дора Калмыцька; по \$1.00: І. Куцар, Е. Корун, Каролька Барановська, А. Тимошук, В. Спитко, М. Гевко, О. Мошана, А. Князь, Л. Шевчук, Терешин, Ф. Барановський, К. Семейчук, Л. Малюванія; по 50 ц.: О. Мусат, Я. Маурац, Д. Павлович і Н. Свєрляк; по 25 ц.: Е. Фикита і Тарас Бойчук. Декларували: О. Топольницький \$15.00; по \$5.00: І. Бойчук, Ф. Павлюк і М. Балки.

Тов. Я. Анонічук зібрав на лістку ч. 4787 по \$2.00: М. Миронюк і А. Гаврилюк; О. Филіпчук \$1.00. Разом \$5.00.

Тов. Я. Соколовський зібрав на лістку ч. 1370 \$1.00.

Всім жертводавцям комітет складає шпору подяку.

Брентфорд, Онт.
Дорогі Товариші!
В цьому листі заслаємо Вам почтовим переказом суму \$42.06, яку свідоме робитиштво нашої місцевості приділо підчас місячної кампанії на будову У.Р.Д. в Торонто.

Заходом молодого відділу Р.З.Т. і Драмспівгуртка, який існує при ньому, вибрано спеціальний комітет для пересилки кампанії на вище згадану ціль. Цей комітет виготовив спеціальну лістку для збірки і на неї зібрав наступні гроші: Лесь Бабінець \$5.00; Іван Вухач \$1.50; по \$1.00: Іван Фізор, Іван Васильчук, Андрій Гандзюк, Михайло Пантарюк, Никола Зячківський, Анна Зячківська, Росиф Данилюк, Степан Багрий, Анна Багрий, Іван Пестрак, Казимір Козоловський, Артимон Гнатюк, Іван Дулак, Михайло Човган, Адам Лосинський, Андрій Марчук, Дмитро Триніацук, Ст. Галавджій, В. Дубельський, Ст. Лосинський, Іван Іванюк, Федор Абуханов і Василь Бортовий; Артимон Гордан 75 ц.; по 50 ц.: Онуфрій Гандзюк, Анна Вухач, Василь Іванюк, А. Іванюк, Степан Клям, А. Маура, Никола Вістовський, Василь Кузич, Василь Мануляк, Никола Палагнюк, Андрій Мурейка, Павло Долар, Никола Наклюцький, Никола Лагувич, Дмитро Череватий, Павло Маура, Василь Мартинюк, Орест Калічук, Леон Галеревич і Стах Шірка; по 25 ц.: Іван Петраш, Марія Пекар, Софія Дольний і Степан Волошин. Разом \$42.25. 25 центів відітнено за пересилку 19 центів, а чистих вислаємо \$42.06.

Всім жертводавцям, які своїми щирими жертвами допомагають будові робітничого святини в Торонто, комітет складає шпору подяку.

За комітет: Лесь Бабінець, касієр, Федор Абуханов, секретар.

Атларіо, Алта.
Тов. Михайло Кучма зібрав на лістку ч. 5739 по \$1.00: Михайло Кучма, Марія Кучма і Р. Марак. Разом \$3.00.

Дітройт, Міш.
Тов. Л. Стрельбицький зібрав на лістку ч. 7584: К. Ненай \$1.00.

Емісон, Б. К.
Дорогі Товариші!
В залученню заслаємо Вам почтовим переказом суму \$37.50, яку турешні робітники були зложили на хорого в Сейнт Катеріна через певні причини ці гроші йому відказалися доручити. Зараз всі ми, жертводавці рішили ці гроші обернути на будову У.Р.Д. в Торонто, Онт.

Спис жертводавців слідує по \$2.00: Т. Рачий, К. Павлович, А. Сітка, М. Мирон, Г. Чичун, Г. Шупіна, М. Стефанюк і С. Гаврилюк; по \$1.00: С. Башук, М. Багрий, Ф. Шуш, О. Антоній, С. Бандура, Г. Джузюк, М. Милек, І. Мельничук, М. Корний, Т. Литвин, П. Маланчук, В. Гайдей, М. Бушин, Н. Машенко, І. Кузик, Д. Шинкарик, С. Городанський, С. Присиль, П. Никифорук, В. Кобель і Дж. Божурний; А. Воланіць 50 ц. Разом \$37.50.

Ці гроші на наше догання комітет зібери хорому в Сейнт Катеріна звернув нам назад і ми значно велике значіння У.Р.Д. в Торонто, вислаємо їх на його будову.

Комітет.
Кічнер-Ватерло, Онт.
Дорогі Товариші!
В цьому листі заслаємо Вам почтовим переказом суму \$63.35, яку ми свого часу були збрали для хорого в Сейнт Катеріна, а додлавшись по негубо бланці, ми рішили всі вислати цю збірку на будову У.Р.Д. в Торонто, Онт. Гроші ці нам звернув комітет зібери хорому на наше догання. Жертвував слідує: Н. Бандура \$1.00; Ф. Пичель 75 ц.; по 50 ц.: М. Мельник, І. Гальбінчук, І. Шур, І. Угріні і М. Гринчик; М. Городанський 35 ц.; по 25 ц.: М. Крисько, А. Сиротко, П. Озарук, Т. Кошурба, П. Гунчак, А. Придак і В. Март.

Всім жертводавцям шпору подяку, Комітет.

Портедж Ларей, Ман.
Дорогі Товариші!
На наше догання комітет зібери хорому в Сейнт Катеріна звернув нам нашу жертву на його догання і зараз ми ці гроші рішили вислати на догання будови У.Р.Д. в Торонто, Онт. Всіх грошей ми вислаємо Вам \$12.00, які вилучили були з підприємств і просимо Вас прийняти їх від нас на вище згадану ціль.

Відділ Жінської ТУРФДім.
Корбі, Б. К.
Дорогі Товариші!
Заслаємо Вам тут почтовим переказом суму \$35.10, яку наш комітет зібрав на поміч будови У.Р.Д. в Торонто.

Попередно ми вислали були збірку в сумі \$35.20 на цю саму ціль і зараз загальна збірка з нашої місцевості вносить \$70.30, яку ми уважаємо є достатньо добре беручи на увагу те, що майні тут всего працюють по дватри дні в тиждень а також мале число українських робітників.

Т-ка Варвара Шлемко збрала на лістку ч. 3283 по \$1.00: П. Козелько, М. Червінська, І. Тимчук, Г. Жуківський, В. Шлемко і Варвара Шлемко; по 50 ц.: Г. Тимчук, Н. Павич, В. Андрушак, І. Тришук, С. Стобан і Н. Скаль; по 25 ц.: М. Осадчук, Ф. Морис, В. Лутка, І. Юкович і М. Семенішин. Разом \$10.25.

Т-ка Настуня Микитин збрала на лістку ч. 7386 по \$1.00: В. Лутка, М. Осадчук, В. Андрушак, Я. Соломчак, Я. Мельник і Ю. Козелько; по 50 ц.: Ю. Ризняк, Ф. Гринч, М. Баричка, М. Червінська, Ю. Жуківський, М. Колісник, В. Томків, П. Томків, А. Мельник, С. Сенич і В. Вангела; С. Гарматюк 60 ц.; по 25 ц.: Ф. Морис, М. Семенішин і Н. Тимчук; по \$1.00: Рус і Н. Гуцулак. Разом \$15.85.

Тов. М. Колісник зібрав на лістку ч. 7512: М. Колісник \$2.00; по \$1.00: В. Льюльчак, А. Червінський, В. Андрушак, М. Семенішин і Я. Соломчак; по 50 ц.: Н. Тимчук, Л. Маєр, І. Шішка і І. Матвійчук. Разом \$9.00.

Всім жертводавцям шпору подяку, С. Сенич, секретар.

Кемек, Саск.
Дорогі Товариші!
Переслаємо Вам почтовим переказом суму \$17.85, яку ми збрали на будову У.Р.Д. в Торонто з нашої місцевості.

На лістку ч. 2131 жертвував відділ ТУРФДім в Кемек \$10.00.

На лістку ч. 2119 зложив т. Росиф Палюх \$2.00.

Без лісти зібрав т. П. Чимбер по \$1.00: П. Чимбер і В. Маланюк; по 50 ц.: І. Аврін, К. І. Верігін і Г. Ольховик. Разом \$3.50.

Без лісти збрала т-ка Анна Коман по 25 ц.: Д. Корман, С. Николаїшин і М. Овчар; Елек Надеїн 10 ц. Разом 85 центів.

Без лісти зібрав т. Д. Проданюк: М. Косар \$1.00; Д. Проданюк 50 ц. Разом \$1.50.

Всім жертводавцям складаємо шпору подяку.

Д. Проданюк, секр.

Торонто, Онт.
Тов. Н. Березницький зібрав на лістку ч. 6150 по \$1.00: П. Діба і Н. Березницький; по 50 ц.: А. Гурський і А. Дойл. Разом \$3.00.

Нью Абердін, Н. С.
Тов. Е. Бернський жертвував \$2.00.

Оттава, Онт.
Дорогі Товариші!
Послаємо Вам почтовим переказом суму \$63.30, яку нам віддано зібрати підчас кампанії в користь будови У.Р.Д. в Торонто. Хоч кампанія не пішла у нас так успішно, як цього ми сподівалися, то все таки ми не осталися позаду з нашою маленькою допомогою на вище згадану ціль. Декотрі наші товариші і товаришки працювали досить шире, а зокрема треба признати т-ці Марії Костинюк завдяк до праці, що вона тільки недавно вступила з члени нашого відділу Р.З.Т.

Звіт представляється так:
Жертви на лістку \$51.80
З каси відділу ТУРФДім 10.00
З підприємства 1.50
Разом \$63.30

Тов. Іван Цюра зібрав на лістку ч. 6120 по \$2.50: Іван Цюра і Прокоп Цюра. Разом \$5.00.

Тов. Фелікс Чоповик зібрав на лістку ч. 2754: Ф. Чоповик \$2.00; Марія Костинюк \$1.00; по 50 ц.: Василько Костинюк, Івась Костинюк і Н. Козинський; Прокоп Цюра 25 ц. Разом \$4.75.

Т-ка Марія Костинюк збрала на лістку ч. 437 по \$1.00: Марія Костинюк, П. Ткачук, Т. Корець, І. Яремчук і Водемко; по 50 ц.: Г. Семенов, В. Лиховид, М. Романюк, В. Ганька, І. Бойчук, М. Головка, М. Бронь, А. Низрачак і Е. Дікозеф; А. Андрусак 35 ц.; по 25 ц.: Г. Коків, М. Мігалак, Г. Шмигуватий, Н. Дорюфій, В. Кирилюк, П. Заваліса, Е. Карзенюк, Н. Славський, П. Веренька, Ф. Ернесто, В. Мікович, Н. Козіцький, В. Кирилюк, І. Цюра, П. Даский, П. Богач, С. Калінін, С. Волочук, І. Жалоба, М. Ланковський і С. Пидесний; О. Костянтин 25 ц. Разом \$15.30.

Тов. Міхал Чоповик зложив на лістку ч. 435 \$5.00.

Тов. Ф. Писюк зібрав на лістку ч. 461: Ф. Писюк \$5.00; по \$1.00: А. Кандюк і Прокоп Цюра; Р. Коханчук 25 ц. Разом \$7.25.

Тов. Петро Богач зібрав на лістку ч. 268: Петро Богач \$5.00; по \$1.00: Остафій Пальховський, Я. Жалоба і Росиф Коханчук; по 50 ц.: Лія Влозвий, Андрій Українець, Дмитро Шпіра і Стефан Собацький; по 25 ц.: Яков Грабчак і Савета Бистран. Разом \$10.50.

Тов. Семен Калінін зібрав на лістку ч. 443: Семен Калінін \$2.00; по \$1.00: Петро Гайдечук і Порфир Якубовський. Разом \$4.00.

Всім жертводавцям складаю від імені комітету шпору подяку.

П. Гайдечук, секр.

Пітрі, Онт.
Тов. М. Польний зібрав на лістку ч. 2096: М. Польний \$5.00; по \$1.00: І. Ступінін і Е. Л.; по 50 ц.: В. Б. Ф. Г. Ф. Саксен, Г. Каєра, Г. Пломєр, С. Шімо і П. Кушек; І. Кушек 10 ц. Разом \$10.60.

Лашін, Кве.
Тов. Яков Якубенко зложив на лістку ч. 163 \$2.00.

Попларфілд, Ман.
Тов. Вол. Лєгін зложив на лістку ч. 4352 \$1.00.

Тов. Андрій Випоронич зібрав на лістку ч. 4489: А. Випоронич \$1.00; по 50 ц.: Яків Бордєєв і Ванель Рошук; Василь Подолворний 40 ц.; Ярослав Думний 25 ц. Разом \$2.65.

Лондон, Онт.
Тов. І. Дікун зібрав на лістку ч. 1436: Роман Іванський \$2.00; І. Дікун \$1.00; Юрій Огородник 50 ц. Разом \$3.50.

Белью, Алта.
Дорогі Товариші!
В цьому листі заслаємо Вам почтовим переказом суму \$44.75, яку ми збрали на будову У.Р.Д. в Торонто з нашої місцевості підчас місячної кампанії. Сума мада, але чому виникли незвичайні обставини, в яких місцеві робітники приходяться зараз тут працювати.

Всі ці гроші збрано на лістку як нижче подаємо:

Тов. Василь Дзелін зібрав на лістку ч. 7317: Василь Дзелін \$1.00; Юрко Дзелін 50 ц. Разом \$1.50.

Тов. Петро Рошко зібрав на лістку ч. 6661: Петро Рошко \$5.50; М. Бурк \$2.00; П. Стельмахович \$1.50; по \$1.00: Олена Рошко, В. Мустєца, В. Воронік, І. Бобешко, Д. Семотюк, Мих. Вакалюк і Н. Корольюк; по 50 ц.: Галфія Мустєца, Марія Воронік, Анна Михайлюк, С. Милан, Марія Милан, М. Стельмахович, І. Думч, Ф. Калічун, В. Панчук і П. Пантка. Разом \$21.50.

Тов. Никола Сандуляк зібрав на лістку ч. 1878: Н. Сандуляк \$1.00; Параска Сандуляк 50 ц. Разом \$1.50.

Тов. М. Даниш зібрав на лістку ч. 6698: М. Даниш \$4.00; по \$2.00: Іван Бачан і Іван Тулиця; по \$1.00: Іван Стефанець, Н. Порохнюк, Іван Григорювич, Марія Бачан, Онуфрій Даниш, Марія Даниш, Д. Рошко, Д. Бажан і М. Костинюк; по 50 ц.: Іван Старин, Стефан Мухуч і Василь Манжанський; Титяна Григорювич 25 ц.; Іван Заричський \$2.00. Разом \$20.75.

Всім жертводавцям шпору подяку, П. Рошко, секр.

ДРАМА! ЗВОРУШАЮЧА ДРАМА!

СТАРАННЯМ ДРАМСПІВГУРТКА ПРИ ВІДДІЛІ ТОВАРИСТВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ У ВІННІПЕГУ відіграється

В СУБОТУ, 30. КВІТНЯ 1927 РОКУ В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

дуже зворушаючу як також і поучаючу драму в 4. діях С. Д. Катана з часів революції на Україні п. н

В БУРЛИВІ ДНІ

Сама назва штуки каже, що її повинен побачити кожний український робітник і робітниця. В цій драмі змальовано часи скінчення царя і горожанську війну в Росії і на Україні. Ви побачите в цій драмі дійсних революціонерів і російських "мятежників" та українських патріотів-петлюрівців, які все і всю біду, яку терпить бідний народ — звертають на Жидів. Ви побачите там також і погромщиків, які нападають на невинних людей і які змушують з своїх українських дітей. Тож не пропустіть нагоди побачити цю надзвичайно гарну драму. В драмі виступають гурти і вона є переплетана веселими сценами, які також співіями і танцями.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО І КЛИЧТЕ ЗНАЙОМИХ!

ЦНИ МІСЦЬ: 50, 40 І 25 ЦЕНТИВ.
Тикети можна набути кожного вечера в буфеті Укр. Роб. Дому, а в день представлення при касі.
ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

СТАРАННЯМ ТРАВНЕВОГО КОМІТЕТУ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У ВІННІПЕГУ устроюється

В НЕДІЛЮ, 1. ТРАВНЯ (МАЯ) Ц. Р. В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

ПРОГРАМА КОНЦЕРТУ НАДЗВИЧАЙНО БАГАТА. ПРИХОДІТЬ ЯКНАЙЧИСЛЕННІШЕ!
ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 9. ВЕЧЕРОМ.
ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

МІТІНГ ВСІХ ЧЛЕНІВ К.П.К. У ВІННІПЕГУ.

Повідомляється всіх членів Компартії Канади у Вінніпегу, що в неділю, 1. травня точно в годині 10-й рано відбудеться в Укр. Роб. Домі СПІЛЬНИЙ МІТІНГ ВСІХ ЧЛЕНІВ. На мітінгу будуть обговорюватися важні справи, тому кожний член повинен бути присутнім.

Ц.М.К. К.П.К.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Повідомляється всіх тих, що брали лекції музики на скрипках в У.Р.Д. у Вінніпегу, що такі лекції відбудуться без перерви і на будуче під проводом знаного скрипача тов. Гуменюка. На ті лекції приймається всіх, що бажали-би вчитися, а знають вже початки теорії музики. Проби відбудуться в У.Р.Д. кожної неділі від 1-шої до 3-тої год. по пол.

Зарад відділу ТУРФДім.

НА УВАГУ АМАТОРАМ У ВІННІПЕГУ!

Повідомляється всіх тих товаришів і товаришок, що мають роль, як також і тих, що виступають в гуртах у штуці п. н. "В БУРЛИВІ ДНІ", що проби згадані штуки в цьому тиждні будуть відбудуватися в такому порядку: в четвер, після співаю дві гуртові сцени; в п'ятницю вечером, в годині 8. гернєральна проба. На початку, себто в годині 8. відбудуться гуртові сцени, а після них всі чотири дії. Товариші! товаришки! Постарайтеся прийти у вище згадані дні обов'язково на час.

Режисєр.

ОПЕРАТОР паровою молотильнюю, коваль і слюсар пошукує заняття по цьому фаху на місці або на ділі. Говорити по німецьки, італійськи і по українськи. Недавно що приїхав з старого краю. Його тимчасова адреса:

Yakum Prymak
Shevlin Clark Co., Camp 15
Flanders, Ont.

ПОШУКУЮ своїх двох краєвців Петра Стасюка і Петра Низкогуза, з села Чорнокопців Малах, повіт Гусятин, Галичина. Перебувають на фармах. Хто знає про них, хай повідомить на адресу:

Wasył Werbieky
803 McIntosh St.
Fort William, Ont.

ПОВІДОМЛЯЮ робітників північного Вінніпегу, що я перевозю річч (мебля), багаж (бегаж) і т. п. дешєво і скоро.

L. Blonagowich,
590 Stella Ave.
(51) Телефон 57 876

МІТІНГ МОЛОДІ.

Повідомляється всіх членів старшого під-відділу Секції Молоді у Вінніпегу, що в неділю дня 1-го травня в годині 10.30 перед полуднем відбудуться збори, на котрих будуть обговорюватися організаційні справи. Всі члени й членкині повинні обов'язково бути присутніми на цих зборах. Нових членів радо вітаємо. Тож приходіть на збори на означений час.

Заряд.

ДР. ОСИП МЕГАС

укр. лікар і хірург отворив свою лікарську канцелярію по двох-літній практиці в шпиталі Едмонтону. На листовні запити відповідає по українськи. Адреса:
Room 201, Kitchen Block,
10164 A. — 101 Street,
EDMONTON, ALTA.

СВЯТО 1-ГО ТРАВНЯ У ВІННІПЕГУ!

СТАРАННЯМ ЦЕНТРАЛЬНОГО МІСЬКОГО КОМІТЕТУ КОМПАРТІИ КАНАДИ

віабудється

В НЕДІЛЮ, 1. ТРАВНЯ 1927 РОКУ В 7-ІЙ ГОДИНІ ВЕЧЕРОМ.

НА МАРКЕТ СКВЕІРІ, КОЛО СМІТІ ГОЛ

МАСОВИЙ МІТІНГ

ДЛЯ ВІДСВЯТКУВАННЯ ПЕРШОГО ТРАВНЯ, МІЖНАРОДНОГО ПРОЛЕТАРСЬКОГО СВЯТА.

Товариші робітники і робітниця! Приходіть на цей мітінг-свято якнайчисленніше і заможуйте свою солідарність з робітництвом цілого світа.

НА МІТІНГУ ПРОМОВЛЯТИМУТЬ ВИЗНАЧНІ ПАРТИЙНІ БЕСІДНИКИ.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО! — ПРИХОДІТЬ НА ЧАС!